TpuronomeTrpujcka Kpy>kHHIIA U cBohewe Ha | kBagpaHT

YBoa

B Padujan je y3 cmenen jedurinya 3a Mepere yerosa. Paujan je dyxcuna
nyka AB jedunuume kpyxcruye xoju ce gudu nod damum yaiom AOB w
yenmpa kpyea. [yw yaao usHocu 21 paoujana.

A 80 =r rad P =2 0017
180
5, —
lrad =——=5T'1745" mj.|180 o' =9
T

Tpuronomerpujcka KpyxHULA

® Tpuronomerpujcke QyHKIM]jE yIia o ce MOry AedUHUCATH TIOMONY TPUTOHOMETPHjCKe
KPY’KHUIIE.

® TpuroHoMeTpujcKa KpYXHHUIIA je KpYXKHHUIIA TONyNpedyHuka | ca IEeHTpOM Y
KOOPJAMHATHOM TIOYETKY.

® Ha X- OCH YNTaMO KOCHHYC yTJia, a Ha y- OCH CHHYC yTIJia
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Ako je @ =1 2kmum o =21 £ 2k mpuzoHomempujcka QyHKIUja ce He Merd, a 3HaK
mpuoHoMempujcke gyukyuje ce odpeliyje noMohy mpuzokoMempujckoz kpyea.

Avoje o= gi dkmum o= 3??[ 1 2k mpuzoroMempujcka qryuryuja ce Mera y ceojy
KOGOYHKIU]Y, @ 3HaK MpuoHoMempujcke Qhyukyuje ce odpehyje noMohy mpuzoHoMenmpujckoz
kpyed.
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Croljemse Ha | kBagpaHT
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IMpumep 1.
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sin(27 - @)= -sina
te(2r-a)=-tga
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cos(Zfr —a): cosa
crg[Z?r - a] =—cigat

a) sinl15% =sm(90° + 25%) = cos 25°

sinl15? =sm(1807 —657) =sin 65°

b) cos3—7r = COS(?T—E]
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V) 1g141° = g(180° —39°)
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g) ctgl01° = crg(90° +11°)= —rgl1°
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b) cos207° = cos(180° +27° )= —cos 27°
v) 1g263° =1g(270° —7° )= cg7°
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a) sin307° =sin(270° +37° )= —cos 37°

Kaxo je 1170° Behe ox 360

I1a je

Wnn

sinl170° = sin(90
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a) sinl170°
1170° —360° = 810°
810-360° =450
450° - 360 =90
sinll170° =smn90° =1

+3-27)=5m90



b) cos 7807 =

780° - 360° = 420°
420° - 360° = 60°

1 ¢os 7807 = ¢cos 60° :% 1j. cos 7807 = cos(60° + 3607) = cos 607 =

sin 7507 -cos 390° - 1g1140°
c1g405° -sin 1860° - cos 780°

1) Uprostiti 1zraz:

sin 7507 =sin(30° +2-360°) =smn 30° =
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€08 3907 = cos(30? +3607) = cos 30° =

1g1140° = 1g(60° + 6-180°) = 1g60° =~/3

c1g405° = crg(45° +2-180°) = crg45° =1

sin1860° =sin(60° +5-360°) =sin 60° =

cos 7807 = cos(60° +2-3607) = cos 60° =
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Caza ce BpaTMO y TIOYETHH 3a/1aTaK
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2. Jloka3aTu UJICHTUTET:
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